Codice A1409D

D.D. 5 febbraio 2025, n. 61

D.Lgs 176/2011 - D.lgs. 176/2011 - Vigezzo S.r.l con sede legale e stabilimento in Malesco(VB), Via Per Re n. 44. Autorizzazione igienico sanitaria all'utilizzo per l'imbottigliamento e vendita dell'acqua minerale naturale denominata "Alpia".



ATTO DD 61/A1409D/2025

**DEL 05/02/2025** 

## **DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE**

**A1400B - SANITA'** 

A1409D - Prevenzione, sanità pubblica, veterinaria e sicurezza alimentare

**OGGETTO:** D.Lgs 176/2011 - D.lgs. 176/2011 - Vigezzo S.r.l con sede legale e stabilimento in Malesco(VB), Via Per Re n. 44. Autorizzazione igienico sanitaria all'utilizzo per l'imbottigliamento e vendita dell'acqua minerale naturale denominata "Alpia".

Visto il Decreto del Ministero del Lavoro, della Salute e delle Politiche sociali del 17.02.1998 di riconoscimento dell'acqua minerale naturale "Alpia" che sgorga nell'ambito dell'omonima concessione mineraria sita in comune di Malesco (Verbania);

preso atto dell'avvenuto trasferimento di partecipazione dalla Società Fabriella Group s.r.l..CF e P.IVA 03152440792, con sede legale in Catanzaro (CZ) in Via Francesco Crispi n. 153 alla Società Vigezzo S.r.l CF e P.IVA 03840570794, con sede legale e stabilimento in Malesco (VB), Via Per Re n. 44 (rogito notarile del 28 luglio 2022);

vista la D.D. n. 308 del 20.02.2023 con la quale la Provincia Verbano Cusio Ossola, Settore Tutela del Territorio, ha trasferito la concessione di acque minerali denominata "Vigezzo" dalla società Fabriella Group S.R.l. (CF e P. IVA 03152440792) alla Società Vigezzo S.r.l (CF e P. IVA 03840570794) nel rispetto delle prescrizioni di cui alla Determinazione Dirigenziale n. 4134 del 20/10/2011 della Provincia del Verbano Cusio Ossola ed alla successiva Determinazione Dirigenziale n. 214 del 12/02/2020 della suddetta Provincia, per un periodo di 20 (venti) anni decorrenti dal 10/05/2009;

vista l'istanza datata 18.11.2024 ns Prot. 27630, inoltrata tramite lo Sportello Unico del Comune di Domodossola e l'ASL VCO, della Società Vigezzo S.R.L., tendente ad ottenere, per lo stabilimento sito in Malesco (VB) Via Per RE n. 44, l'autorizzazione all'utilizzazione per l'imbottigliamento e vendita dell'acqua minerale naturale denominata "Alpia" che sgorga nell'ambito dell'omonima concessione mineraria sita in comune di Malesco (Verbania);

vista la nota prot. n. 74682 del 18.11.2024, con la quale il SIAN del Dipartimento di Prevenzione dell'ASL VCO ha trasmesso l'istanza prodotta dalla Società Vigezzo S.R.L. e la documentazione a questa allegata, in particolare la planimetria, i certificati di analisi chimica, chimico-fisica e

microbiologica effettuati dall'Università degli Studi di Torino sui campioni dell'acqua minerale "Alpia" ed ha espresso parere igienico sanitario favorevole a seguito del sopralluogo effettuato in data 19.09.2024 presso lo stabilimento sito Malesco (VB), Via Per Re n. 44.

Dato atto che nulla osta al rilascio dell'autorizzazione richiesta.

Tutto ciò premesso, attestata la regolarità amministrativa del presente atto,

## IL DIRIGENTE

Richiamati i seguenti riferimenti normativi:

- visto il D.Lgs. 08.10.2011, n. 176;
- visto il DM 10.02.2015;
- visto il Reg. (CE) 852 del 29.04.2004 e s.m.i.;
- visti gli artt. 4 e 16 del D.Lgs. 30.03.2001, n. 165;
- visto l'art. 17 della L.R. 28.07.2008, n. 23 e s.m.i.;

## determina

di autorizzare, sotto il profilo igienico sanitario, la Società Vigezzo S.r.l, con sede legale e stabilimento in Malesco (VB), Via Per Re n. 44, CF e P.IVA 03840570794, numero REA VB-307851:

- all'utilizzazione per l'imbottigliamento e commercializzazione dell'acqua minerale naturale denominata"Alpia"che sgorga nell'ambito dell'omonima concessione mineraria sita nel comune di Malesco (Verbania);
- all'imbottigliamento della predetta acqua minerale nel tipo "come sgorga dalla sorgente" e/o naturale, "aggiunta di anidride carbonica" e/o frizzante, in contenitori di PET e in vetro, presso il proprio stabilimento di imbotigliamento sito in Malesco (VB), Via Per Re n. 44.

Avverso la presente determinazione è ammesso ricorso entro il termine di 60 giorni innanzi al T.A.R. per il Piemonte.

La presente determinazione sarà pubblicata sul Bollettino Ufficiale della Regione Piemonte, ai sensidell'articolo 61 dello Statuto e art. 5 della L.R. 02.10.2010, n. 22.

La presente determinazione non è soggetta a pubblicazione ai sensi del D.lgs. 33/2013.

IL DIRIGENTE (A1409D - Prevenzione, sanità pubblica, veterinaria e sicurezza alimentare) Firmato digitalmente da Bartolomeo Griglio